

# 五地签订《毛乌素沙地联防联治框架协议》

《内蒙古日报》消息 10月18日,在鄂尔多斯市伊金霍洛旗召开的毛乌素沙地联防联治协调推进会上,榆林市、庆阳市、石嘴山市、吴忠市、鄂尔多斯市分别对毛乌素沙地治理情况进行了介绍并共同签订了《毛乌素沙地联防联治框架协议》,就毛乌素沙地联防联治合作原则、主要目标、主要任务、

保障机制等方面达成共识,同向发力维护跨界区域生态安全。

会议指出,毛乌素沙地涉及的省市区域要建立深化合作、区域联动、齐抓共管的联防联治机制,共同推进毛乌素沙地蒙陕宁甘四省区交界区域生态治理,构筑毛乌素沙地蒙陕界、蒙宁界、陕宁界和甘宁界四大“防风阻沙带”,形成协同

防沙、治沙、管沙、用沙新局面。会议要求,要将此次会议作为新的起点,共同推进毛乌素沙地跨界区域联防联治,全力打好黄河“几字弯”攻坚战,为筑牢国家西部生态安全屏障,建设美丽中国作出新的更大贡献。

毛乌素沙地又称鄂尔多斯沙地,位于陕西、内蒙古两省区交界,

是中国的四大沙地之一,总面积4.22万平方公里。

本次会议由国家林业和草原局“三北”防护林建设局、内蒙古自治区林业和草原局、鄂尔多斯市人民政府共同主办。来自鄂尔多斯、榆林、吴忠、石嘴山、庆阳5个地级市14个旗县区相关负责人参加了会议。

(王玉琢)

## 畅享生活,骑士出发!



子南告诉记者,也许会有人不理解他们,但对他们来说,摩托车就是把激情、自由、勇敢、个性融合成热爱生活的标签,他们只是用这种方式来拥抱生活。

发动机轰鸣声响起,许强他们又出发了……

文·摄影/草原全媒·北方新报  
首席记者 牛天甲 记者 马丽侠

## 全长245.3公里 331国道阿乌段交工验收

旗乌里雅斯太镇西南侧,沿线经过东乌珠穆沁旗5个苏木镇15个嘎查村,全长245.3公里,采用二级公路标准建设,设计时速80公里/小时。

经济发展的主要通道。项目的建成通车,将进一步完善内蒙古自治区干线公路网和边防公路网结构,改善区域交通条件,对于促进锡林郭勒盟东北部、东乌珠穆沁旗地区经济社会高质量发展,提升强边固防能力具有重要意义。

## 《内蒙古自治区专利促进与保护条例》 12月1日实施

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿) 10月20日,记者从内蒙古自治区政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,《内蒙古自治区专利促进与保护条例》(以下简称《条例》)9月27日经自治区第十四届人民代表大会常务委员会第六次会议审议通过并公布,将于12月1日起实施。

专利作为创新驱动的战略性资源,是激发市场更大活力,增强企业核心竞争力,保持经济高质量发展的关键。该《条例》共六章五十二条,在专利促进方面作了多项规定,包括将专利创新、运用以及保护等内容纳入知识产权考核评价体系;规定了被授予专利权的单位应当对职务发明创造的发明人、设计人以及对专利转化做出实质性贡献的人员给予奖励和报酬;鼓励金融机构开展专利权质押融资,鼓励和支持保险机构开展专利保险业务。

在专利保护方面,《条例》明确了任何单位或者个人不得侵犯他人专利权、不得假冒专利,不得为侵犯他人专利权、假冒专利行为提供便利条件;规定了专利权被侵犯时,专利权人或者利害关系人可以通过自行协商、申请调解、申请行政裁决、申请仲裁或者向人民法院提起诉讼等方式维护合法权益。

在专利管理与服务制度方面,规定了管理专利工作的部门要加强专利公共服务工作,提供专利信息查询、检索、咨询、培训等服务;加强专利基础数据资源管理体系和专利数据库建设,推动与有关部门的专利信息数据共享等。

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 10月20日,331国道阿尔诺尔布敦至乌里雅斯太段公路顺利通过交工验收。

该项目总投资18.84亿元,起点位于锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗阿尔诺尔布敦南,终点止于东乌珠穆沁